

记者调查

市区过街天桥卫生状况咋样?

总体不错,一处卫生状况较差

本报讯(记者单义杰)过街天桥是文明城市的一张名片。近日,有市民拨打本报热线电话,反映三门峡市区部分过街天桥卫生状况堪忧,2月14日,记者对此进行了走访调查。

当天,记者实地查看4座天桥卫生环境后,发现市区和平路与六峰路交叉口过街天桥桥面上没有垃圾,

楼梯也比较干净,桥上垃圾桶摆放整齐,周围没有垃圾散落;崱山路中心医院门前过街天桥整体较为干净整洁,只有手扶电梯台阶上有烟头;市外小门过街天桥桥面无垃圾,由于最近下雨,一侧楼梯上有部分泥水。

而黄河路与六峰路交叉口过街天桥卫生环境较差,垃圾桶垃圾满溢,部分楼梯较脏,且散落有废

弃口罩、食品包装袋等垃圾。

这座天桥到底由谁来清扫呢?对此,记者采访了三门峡市环卫处,市环卫处相关负责人表示,该座天桥的管理权限一直没有移交到位,为了维护市容市貌,市环卫处一直长期义务清扫此处,针对市民反映的问题,市环卫处将立即派环卫工人到现场帮助清理。

热线回复



热线电话:13939804222

今年体育特长生高考啥时进行?

市民曹女士:我儿子是体育特长生,今年将参加高考。最近学校通知考生要提前做好准备工作,我想了解具体的情况,如考试时间、地点、疫情防控要求等。

三门峡市招办:河南省2023年普通高校招生体育类专业统一考试(含专升本、对口生)定于3月20日至4月7日分批次进行,考生按网上约定时间参加考试。考试地点开封市崇高路8号(河南省教育招生考试发展中心)。考试实行网上约考,约考时间为3月3日至3月7日(每日8:00至22:00)。届时,考生可关注河南省教育考试院微信公众号,按照步骤选择考试时间。

新310国道过路费发票如何开具?

市民李先生:我是一名司机,经常在新310国道上跑车,现在需要打印过路费发票,请问怎么操作?

三门峡市国道310南移项目建设管理有限公司:请搜索“三门峡市国道310南移项目公司”微信公众号,点击“我要开票”,进入“310国道发票系统”页面后,有个人或者企业开票栏,按照要求进行下一步操作。这是目前唯一的开票方式。

陕州区107路公交车线路调整了吗?

陕州区孟先生:2月14日,我在陕州区开曼铝业站点等处等107路公交车,等了很长时间都没等来一辆。当天下午,我听同事说,陕州区107路公交车线路调整了,想了解一下调整情况。

陕州区公交公司:由于开曼铝业至官庄村区域被其他公交线路覆盖,为了优化线路,我公司自2月13日起对107路行驶路线进行部分调整,往市三院方向按原线路行驶至世纪大道与陕州路交叉口右转弯后,恢复原线路行驶,取消骏通公司、恒康铝业、开曼铝业、官庄村4个站点。返回同上。

(本期值班记者 李博)

我市电子消费券即将发放

本报讯(记者史融)为促进我市消费回补和潜力释放,2月14日,记者从三门峡市商务局获悉,自2月16日开始,三门峡市区及各县(市、区)两级联动,组织开展“新春送福·便捷生活”2023年三门峡电子消费券发放活动。

本次生活类消费券发放活动预计从2月16日开始至11月30日结束,计划分10期发放,活动将根据每期市场反应适时调整。每期消费券含餐饮、商超、医药等消费领域。

首期发券时间从2月16日上午10:00开始,用户进入美团APP首页搜索“三门峡消费券”即可进入活动页面,点击“领券”即有机会获得“新春送福·便捷生活”消费券,消费券数量有限,领完即止。具体领券及使用规则可查看“三门峡消费券”活动页面。

温馨提醒

高校返校高峰到来——购买学生票旅客别忘了优惠资质核验

本报讯(记者吴若雨)近日,高铁三门峡南站迎来学生返校高峰,然而不少学生在购票进站时发现,虽然买的是学生优惠票但却因为没有做好核验导致不能使用。

高铁三门峡南站副站长马慧娟介绍,近年,购买学生优惠票政策有了新变化,取消了寒暑假优惠限制,改为每学年(10月1日至次年9月30日)可购买家庭居住地至院校(实习地点)所在地之间4次单程学生优惠票,这对于家庭居住地和学校所在地不在同一城市的学生们是十分利好的。开学前想买火车票返校的学生,每个新学年一定要进行优惠资质核验。乘车前,应携带身份证件与学生证优惠卡,到车站指定售票窗口或自动售票机按指定步骤办理优惠资质核验,确保顺利乘车。

目前返程客流量大,排队候车、安检时间相对较长,通过互联网订票的学生和旅客请提前取票,预留足够的进站时间,不要“掐点”进站乘车,以免耽误出行。

今年上半年自考日程安排调整

本报讯(记者吴若雨)2月14日,记者从三门峡市招生办公室获悉,河南省高等教育自学考试2023年上半年考试日程安排有所调整,考试时间调整为4月15日、4月16日、4月22日、4月23日,原定于4月17日、4月18日的考试课程平移至4月22日、4月23日,并增加8门国家统考课程。

据悉,新开考的8门课程为:罪犯劳动改造学、作物栽培生理、社区康复护理、护理学研究(二)、矫正原理与实务、西方监狱制度概论、罪犯改造心理学、社区精神卫生护理。考生可以在河南省教育考试院官方网站了解详细内容,并以最新发布的信息为准。

三门峡市教育部门提醒广大考生,考试大纲是各个科目出题考试的重要依据,建议考生在备考时熟悉一遍考试大纲,清晰考试范围、考试知识重点和难点。

湖滨区供销社:做好物资储备 全力护航春耕

本报讯(记者葛洋 通讯员罗晓利)眼下,春耕春播正当时。连日来,在湖滨区的田间地头和育苗基地,到处可以看到该区供销社工作人员的身影,他们通过加快农资、化肥、种子等农资进村,运用现代化农机为农田“舒筋活络”等手段,保障春耕高效顺利进行。

春耕时节,农资供应是否充足稳产事关夏粮能否增产和国家粮食安全,该供销社积极推进农资连锁经营,减少产品流通环节,降低农民生产成本,持续实施预约送货、延长营业时间等惠民措施,全力配合有关部门,严厉打击生产、销售假冒伪劣农资商品行为,杜绝假冒伪劣农资流通和坑农害农现象发生,全力做好春耕备播农用物资调运储备工作。

截至目前,该供销社已储备各类春耕适销化肥2000余吨、农药32吨、中小型农机具1.1万件。



科技培训助力春耕

抓好春耕备耕是确保全年粮食稳产保供的关键,连日来,灵宝市农业农村局开展“科技壮苗、百名科技人员包村”活动,抽调农业科技人员深入田间地头为麦田“问诊把脉”。

郭惠敏 摄

加强专题业务培训 推进文明城市创建

本报讯(记者葛洋)为进一步提升全市文明城市创建业务水平,2月14日,我市组织举办2023年文明城市创建专题培训活动,由市创建办专家进行专题业务培训,湖滨区、陕州区、开发区、示范区以及各县(镇、街道)、社区等主管领导,市直各责任单位联络员312人参加培训。

创建办专家以全国文明城市创建目标任务的重要性和艰巨性为切入点,深入讲解创建工作中应把握的重点难点,要求创文工作人员深入贯彻落实党的二十大报告中关于提高全社会文明程度的要

求,树立“实地、资料两手抓,两个同等重要”的意识;要坚持目标不动摇、责任不松懈、标准不降低,立足岗位实际,充分发挥上下协同、多方联动的强大合力;要仔细对照测评体系要求,结合培训会内容,不断开拓工作思路,丰富工作方法,在工作中求进步、求发展,要多思考、勤总结,确保档案和实地测评“双达标”。

培训中,与会人员认真听、踏实学、仔细记。会后,大家与专家进行了充分的互动和交流,解决创建中遇到的具体问题。

我市春季就业见习集中对接活动开始申报

本报讯(记者史融)日前,三门峡市人社局发布开展2023春季“见习成长”就业见习集中对接活动的通知,本市内依法注册、登记的企业、事业单位、民办非企业单位、社会团体及其他社会经济组织皆可申报。

据了解,申报时间为2月13日至22日,有春季见习人员需求的单位可填写集中对接活动岗位计划表,于2月22日前发送至指定邮箱即可参与,见习单位岗位计划当年申报当年使用。符合条件且有年度就业见习计划的单位,可通过“河南就业网上办事大厅”中“就业见习单位

及见习岗位申报”模块申报本年度见习单位和岗位计划。

据人社局就业办工作人员介绍,每年3月和9月,我市都会开展就业见习集中对接活动,此次申报主要是为3月对接活动收集岗位信息。活动面向人群为离校2年内未就业的学生或者16岁至24岁失业青年,通过见习帮助年轻人尽快实现就业。

工作人员提醒,用人单位在完成年度见习单位和岗位计划申报后才可以申报春季对接活动,见习岗位需要提供基本生活补助。

你说我说

非学科类培训不是教育“内卷”新赛道

夏熊飞

进入新学期,不少家长又开始考虑给孩子报班,五花八门的非学科类校外培训迅速升温。日前,教育部等十三部门印发了《关于规范面向中小学生的非学科类校外培训的意见》,系统部署非学科类校外培训治理。

从整体层面而言,非学科类培训领域的繁荣,无论是对教育事业发展还是学生的全面成长都是好事。参加非学科类培训,可以让学生在“双减”后的空闲时间得到有效利用。但这些益处得以实现的前提,是非学科类培训能规范发展,而不是步学科类培训的后尘,成为新的教育“内卷”赛道。

对此,一方面要加大对非学科类培训的规范管理。加强对课时跨度、收费金额规定的落实,违规行为发现一起查处一起,在机构准入、从业资质上也要提高门槛,避免滥竽充数的机构浑水摸鱼、扰乱正常的市场秩序,而在治理“考级”泛滥的问题上,也要出实招,严控违规考级

和把“考级”与入学、升学相挂钩的违规行为。只有传递出鲜明的严格监管信号,并将板子扎扎实实打下去,才能增加违法违规成本,遏制乱象滋生。

另一方面,广大家长也要打消在非学科类培训上实现“弯道超车”的念头。学科类培训被严格限制,不少家长转而在非学科类培训上投入大量的金钱与孩子的时间精力,意图通过丰富孩子简历的形式,在入学、升学上占得先机。殊不知,如此“弯道超车”纯属一厢情愿,因为教育部早已明文规定“不得将非学科类校外培训结果与中小学招生入学挂钩”,而在这些培训上消耗孩子过多的精力与时间,不仅会降低他们在校内的学习效率,更会让其失去对一些文体项目的兴趣。

一个健康的非学科类培训生态,从业者、学生、家长都是受益者,要想实现可持续发展,需要全面展开规范化治理,抓好当下每一个乱象治理,查处典型案例。

儿童产品应以儿童为本

周山岭

加好友、线上支付、益智游戏、运动PK、心率监测……随着可穿戴智能设备兴起,儿童手表的功能日趋丰富,成为不少孩子的生活伙伴。不过,有调查显示,41.95%的家长担忧儿童手表的复杂功能会分散儿童注意力。如何引导儿童合理使用儿童手表等产品,引发社会关注。

最初,儿童手表主要为方便父母随时了解孩子位置,具有定位和通话功能。随着技术进步,如今有的儿童手表预装了聊天软件、故事歌曲、字典题库等应用,有的还具备社交功能,一定程度上满足了孩子们的学习、社交、娱乐等需求,但其隐私危害也更加凸显,有专家认为,儿童时期是身心发展的关键期,过多使用智能产品会引起注意力降低、视力下降、睡眠质量下降等问题。

我国未成年人保护法规定,智能终端产品的制造者、销售者应当在产

品上安装未成年人网络保护软件,或者以显著方式告知用户未成年人网络保护软件的安装渠道和方法。从监管层面看,多部门已开展专项行动,强化对专门供未成年人使用的智能手表等智能设备信息内容监管。下一步,相关部门应继续加强行业审核与监管,规范健康指引标准,并根据新情况不断完善相关制度。

监管之外,提高孩子们正确使用网络产品的能力,同样重要。家长要关注孩子的使用频率和身心健康状况,教他们识别并抵御风险。学校也应加强网络素养教育,增强孩子科学、安全使用网络产品的意识。更重要的是,全社会应共同营造良好氛围,当好孩子健康成长的护航者。用心用情为儿童打造适合优质的产品,引导儿童科学合理使用相关产品,孩子们成长路上的“好帮手”才会越来越多、作用才会越来越大。

为ta点赞

拾金不昧好少年 归还手机受称赞

本报讯(记者单义杰)2月12日下午,三门峡市体育运动学校中专二年级柔道队学生范怡钦在大张百货广场捡到一部手机,于当天晚上与失主取得联系后归还。

当天是星期天,范怡钦和同学到大张百货买东西。刚出商场门,他就看见地上有一部手机,他们在原地等待失主,但是,等了半个多小时也不见有人来。“由于我们要在规定时间内回到学校,就想着先把手机带回去上交到学校,然后继续等待失主来电。”范怡钦说。回到学校后,范怡钦主动上交手机,并在当天

晚上接到失主打来的电话。在仔细核对失物信息后,范怡钦告知失主到市体校取走手机。

据失主介绍,当天,她在大张百货经过时手机不慎掉落,回到家才发现这一情况,手机里的通讯录和私人信息等对她特别重要,范怡钦拾金不昧、纯真善良的品质让人感动。

据了解,范怡钦今年17岁。此前,他作为三门峡代表队队员在2022年“中国体育彩票杯”河南省柔道冠军赛中获得男子乙组81kg级银牌,老师和同学也反映他一直非常乐于助人。